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Время сбора: 8:15  -  Отправление в 8:30
Место сбора: ст. м. Митино (Москва)
Путевая информация.
1) Иосифо–Волоцкий монастырь
  - обзорная экскурсия по Иосифо-Волоцкому монастырю
  - Посещение единственного в России и Европе уникального «музея Библии».
  - немного свободного времени на территории монастыря

2)  село Теряево, Волоколамский район
    - техническая остановка (свободное время, пункт питания)

3) село Ярополец
  - пешеходная экскурсия по одному из старейших сёл Подмосковья
  - осмотр усадьбы Гончаровых и церкви Иоанна Предтечи; усадебного парка и усадьбы Чернышевых; плотины на реке Ламе, удивительного гидротехнического сооружения

4) Волоколамск, Волоколамский Кремль
· экскурсия по территории Кремля самого древнего города Подмосковья
· посещение музейно-выставочного комплекса (по желанию)
· свободное время на территории комплекса

Отправление в Москву 17-00 
Наша первая остановка в  Иосифо-Волоцком монастыре.
Иосифо-Волоцкий монастырь, расположенный неподалеку от села Теряево Волоколамского района, является одной из древнейших обителей Подмосковья. Здесь и сегодня хранятся мощи его основателя, Иосифа Волоцкого, а также чудотворная икона Волоколамской Божьей матери. Впрочем, привлекает обитель не только паломников, но и ценителей древнерусской архитектуры. 
 Еще при жизни Иосифа монастырь превращается в крепость на северных подступах к столице и надолго становится одним из главных духовных и культурных центров Московского государства. Архитектурный ансамбль монастыря, сформировавшийся к концу XVIII века, является шедевром русского зодческого гения, не имеющим аналогов в России. К середине XVI века он становится одним из самых богатых монастырей на Руси.
Этой обители покровительствовал Иван Грозный, который регулярно приезжал сюда, выделял средства, принимал у себя игуменов. В Смутное время обитель осаждали поляки, войска Болотникова.
Постепенно встал вопрос о перестройке обители, возведении каменных строений. Первым был Свято-Успенский собор, который возвели в 1484; после этого и другие здания Иосифо-Волоцкого монастыря стали перестраивать из камня.
В середине семнадцатого века монастырский ансамбль вновь изменили по плану зодчего Ивана Неверова, что дает возможность назвать обитель одним из первых авторских ансамблей в России.
На территории монастыря погребен Малюта Скуратов, который возглавлял опричников, теща Пушкина Наталья Гончарова, князья, митрополиты. Здесь же хранятся мощи святого Иосифа.
Рядом есть небольшое село Спирово, вотчина родителей Иосифа Волоцкого. 
В селе находится храм Введения Пресвятой Богородицы (середина XIX в.) и Богородичный святой источник с купальней. Также в храме находится удивительная деревянная скульптура св. Николы Можайского в архиерейском облачении в человеческий рост (XVI - XVII вв.).


Затем в селе Теряево техническая остановка на 20-30 минут (пункт питания).


Отправление  в Ярополец.
Ярополец (в древности Ярополчь) - является ровесником Волоколамска и тесно связан с ним исторически.
Это одно из древнейших сёл Подмосковья с богатой историей, в свое время село принадлежало Иосифо-Волоцкому монастырю, затем это были княжеские земли. В том числе Ивана Грозного. Во времена царя Алексея Михайловича и позже, в 17 веке, в котором производилось строительство многих сохранившихся до настоящего момента построек Иосифо-Волоцкого монастыря Ярополец отдается в вотчину гетмана Правобережной Украины П.Д.Дорошенко.
Его потомки в следующем веке разделили усадьбу на две части, каждая из которых стала шедевром усадебного строительства. Обе усадьбы дошли до нас в разном состоянии, но они стоят того, чтобы их посетить, что мы в нашем путешествии непременно сделаем.

Отправление в древнейший  город Подмосковья, Волоколамск.
Сегодня Волоколамск – очаровательный, подмосковный город, сохранивший массу редких памятников, утопающий в зелени, поражающий исключительной красотой своих пейзажей.
 Одна из выдающихся достопримечательностей Волоколамска - Волоколамский кремль. Это уникальный памятник архитектуры федерального значения, история которого берет свое начало с «Волоколамского городища» XI – XVII столетий, основанного, как гласит предание, по распоряжению великого князя Ярослава Мудрого.  Когда-то это была настоящая деревянная неприступная крепость.
 Сегодня Кремль Волоколамска – это соборный комплекс из двух потрясающих храмов, сооруженный на величественных древних земляных валах и окруженный ажурной оградой с монументальными столбами. Жемчужиной архитектурного ансамбля Волоколамского кремля является мощный белокаменный Воскресенский собор с многоярусной ажурной колокольней, сооруженный в XV веке при князе Борисе Волоцком.
 В кремле и его музее можно почувствовать дыхание истории, прикоснуться к далекому прошлому края, узнать о времени образования города, повседневной жизни крестьян и истории дворянских усадеб.
Недалеко от Кремля есть Храм Рождества Пресвятой Богородицы на Возмище – один из старейших памятников архитектуры на западе Московской области. Построен в Волоколамске в 1 половине 16 века как трехглавый соборный храм Возмищенского мужского монастыря. 
Изначально церковь была соборным храмом Николо-Богородицерождественского Возмищенского мужского монастыря Новгородской епархии.
Обитель находилась под покровительством Волоцких удельных князей и была посвящена святителю Николаю.
Монастырь был расположен на возвышении, именуемом Возмище, к юго-востоку от Волока Ламского, на правом берегу р.Городни.
Впервые монастырь упоминается в 1452 году.
В интерьере храма сохранилась масляная живопись конца XIX – начала ХХ вв.,. В алтарной части и на столпах сохранились фрески XVI века, частично открытые при реставрации в 1970-х гг. Сохранились главный трехъярусный иконостас 1858г. и малые иконостасы в приделах, датированные 1890-ми гг.

Прибытие к метро «Митино».
Продолжительность экскурсии ≈ 10 часов.
